
Izvještaj o učešću crnogorske delegacije koju je predvodio ministar 

socijalnog staranja, brige o porodici i demografije, Damir Gutić na 

neformalnom sastanku ministara zaduženih za demografiju, 

Budimpešta, Mađarska, 18–19. novembra 2024 godine 

 

Delegacija Ministarstva socijalnog staranja, brige o porodici i demografije na čelu sa 

ministrom Damirom Gutićem, na poziv ministra kulture i inovacija Mađarske, Blaža Hanka  

i ministra za EU poslove, Janoša Boke,učestvovala je na neformalnom sastanku 

ministara zaduženih za demografiju, u Budimpešti, u Mađarskoj. 

 Na sastanku se diskutovalo o dvije velike i značajne teme vezane za izazove demografije 

kao treće tranzicije. Jedna se odnosi na međugeneracijsku solidarnost i uključivanje 

starijih građana u promovisanje zdrave dugovječnosti, a druga na podršku mladima na 

početku njihovog samostalnog života u pogledu zapošljavanja, stanovanja i blagostanja.  

Ministar je u svom izlaganju na temu „Demografija kao treća tranzicija- međugeneracijska 

solidarnost“, kazao da postoji potreba za institucionalnim i sistemskim odgovorima na 

demografske promjene, kao i za podsticanje vrijednosti solidarnosti među generacijama.  

“S obzirom na rast prosječne starosti stanovništva i blago starenje populacije, neophodno 

je kreirati mjere koje će doprineti podsticanju rađanja i smanjenju iseljavanja mladih, kao 

i unapređenju uslova za sve društvene grupe u Crnoj Gori. Podrška porodicama kroz 

povećanje finansijskih sredstava za novorođenu djecu, produženo porodiljsko ili 

roditeljsko odsustvo, kao i subvencije za vrtiće i radne olakšice za zaposlene roditelje 

mogu igrati ključnu ulogu u stabilizaciji demografske strukture, kazao je ministar Gutić. 

 Cilj neformalnog sastanka ministara zaduženih za demografiju je ukazivanje na vaznost 

demografije, koja postaje ključna tema na političkoj agendi EU, jer utiče na ekonomiju, 

budžet i penzioni sistem, stanovništvo, društvenu strukturu, a samim tim i na život i 

prosperitet pojedinca.  

Tokom sastanka bilo je riječi o promociji aktivnog starenja i očuvanja zdravlja starijih 

osoba, što uključuje niz aktivnosti i usluga koje odgovaraju njihovim individualnim 

potrebama i obezbjeđuju kvalitetnu, prilagođenu podršku.  

Međugeneracijska solidarnost u Crnoj Gori zahtijeva sveobuhvatan pristup i kombinaciju 

socijalnih politika, obrazovnih programa i ulaganja u infrastrukturu. Investiranjem u 

resurse za podršku solidarnosti, Crna Gora može graditi zajedništvo i socijalnu sigurnost 

koji omogućavaju kvalitetniji život i jače društvo, u kojem sve generacije doprinose i dijele 

jedinstvene vrijednosti i bogatstvo svog iskustva, zaključio je ministar Gutić.  

Učešće na neformalnom sastanku ministara zaduženih za demografiju pored ministra 

Damira Gutića, uzele su Mersida Aljićević i Maida Hadžajlić. 

 




